海南代表队女子珍珠球队全力备战运动会

赛场采"珠"忙

本报三亚11月13日电 (海报集团全媒体中心记者胡丽齐)跑位、突破、抢断、传球对战……11月13日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)海南代表队女子珍珠球队在三亚开展赛前集训,全力备战运动会。

珍珠球原名"采珍珠",起源于满族先民采珍珠的生产劳动,在1986年的第三届全国少数民族传统体育

运动会上作为比赛项目首次亮相。如今,珍珠球已成了各民族共享共乐的运动。

珍珠球比赛规则是什么样的? 海南代表队女子珍珠球队教练林声 伟介绍,珍珠球运动参照了篮球运动 的场地与规则,将球场分为水区、限 制区、封锁区、隔离区、得分区等5个 区,分别用海蓝色、红色、黄色进行区 分。在水区内双方各有4名队员进 行进攻和防守,进攻者可将珍珠球传、拍、运、投、滚,目的是将球传递给得分区的本方队员,在封锁区每方各有两名手持蛤蚌壳(球拍)的防守队员,目的是阻止对方得分,在得分区每方各有1名手持抄网的队员,试图将传递过来的球抄到网内。

珍珠球运动虽然参照了篮球运动 的场地与规则,但也不完全与篮球运 动相同。记者在现场观察时发现,珍 珠球与篮球最大不同就在于篮球有固定的篮筐,珍珠球则是移动的"拍"和"网",这也是珍珠球最大的看点之一。在比赛过程中,普通的抄拍、抄球进网,没有被持拍队员挡住的为一分,如果为后三区的反弹球,没有被任何的人员碰到,抄网进球的为两分球。

"我最喜欢拍和网配合的这个环节了,既精彩又有趣!"运动员王艳是 澄迈人,大学时学习篮球专业,一年 多前的一次偶然接触,让她认识并爱上了珍珠球这项运动。刚从场上下来休息的她,晶莹的汗水如同雨水般不停滴落,浸湿了球服,喜悦之情溢于言表

"我们共有14名参赛运动员。 临近赛期,大家热情高涨,享受运动 带来的快乐,都期待能取得一个好的 成绩!"场下,林声伟紧盯着场上动 态,并不时给运动员们加油鼓劲。

◆11月13日,第十二届全国 少数民族传统体育运动会珍珠球 项目海南代表队女子珍珠球队在 三亚训练。

■11月13日,海南代表队女子 珍珠球队队员正在投球。

海南日报全媒体记者 李天平 摄



三亚举办 消防宣传月活动

保障运动会消防安全

本报讯 (海报集团全媒体中心记者刘子榕)11月12日,三亚市2024年消防宣传月活动启动仪式在三亚市第一中学体育馆举行。现场通过案例重现、实景演练、技能比拼、科普表演、趣味游戏等多种形式丰富的活动,科普消防急救知识,提升公众消防安全意识和自防自救能力,强化消防安全风险防范,为第十二届全国少数民族传统体育运动会营造浓厚的消防安全氛围。

本次活动主题是"全民消防生命至上",搭建电动自行车全链条整治、拆窗破网实景演示、高层管道井封堵逃生方法、家用电器线路火灾警情等实景演练场景,以及设置新能源汽车灭火实战演练、消防技能竞赛、器材装备展等,让群众以第一视角体验和直观感受到日常家庭可能出现的火情危害,知晓消防急救知识和技能,了解自防自救的处理和操作方式,更好地提升群众消防安全意识。



图为三亚市 2024 年消防宣 传月活动启动仪式现场。

传月活动启动仪式现场。 海南日报全媒体记者 李天平 摄

运动会各代表队开展花炮项目训练

斗智斗勇抢花炮

上展现出贵州花炮队的风采。 花炮原称"抢花炮",已有500多

年的历史。它最初流行于广西、贵州、云南、湖南等地区,具有强烈的对抗性、娱乐性和广泛的群众基础,被誉为"东方橄榄球"。随着时间的推移,花炮逐渐演变成了一项兼具竞技性和娱乐性的民间体育活动,人们在抢花炮的过程中展示出勇敢、团结的精神,这项运动也成为民族文化传承的重要载体。

1986年,第三届全国少数民族 传统体育运动会首次将花炮列为比 赛项目。花炮是一个直径14厘米的 彩色圆饼。比赛时,花炮被击发到 10米以上高空,双方争抢归属,把花 炮投入或放入对方花篮中便可得分。

抢花炮是一项集体运动,双方各上场8名队员。拿到花炮的一方,通过传递、掩护、假动作或持花炮奔跑等摆脱防守,防守一方则采取拦截、追赶、搂抱或抢截等方式,争抢花炮或阻止持花炮队员前进。

贵州代表队花炮项目队长童靖杰说:"我父亲曾经参加过两次花炮项目比赛,如今,我也带队出征,希望能在与其他省份优秀运动员交流的同时,带领我们的队伍取得优异成绩,让更多人了解花炮。"

在广西壮族自治区柳州市体育中心,广西代表队花炮项目的运动员也在积极备战运动会,队员们在教练

的指导下,进行训前热身、技巧训练、 体能训练,整个过程有序进行。广西 代表队花炮项目共有16名运动员, 从今年8月开始集训,大家分别来自 机关、企事业单位及各大院校,力争 在运动会上取得佳绩。

11月6日,运动会北京市代表团成立暨誓师大会在京召开。王加成作为北京队花炮项目的运动员代表参加了誓师大会。"花炮是北京的优势项目,比赛能否获得胜利,靠的是团结协作。通过系统的训练,希望能在本届运动会上圆梦三亚,也期待与各省份各民族同胞同台竞技,共享民族团结的盛会。"王加成说。

(本报三亚11月13日电)

湖北派出391人参加运动会

连枷打谷、旱船竞速等表演项目尽显民族特色

本报讯(海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳)11月12日,湖北省 政府新闻办举行新闻发布会,介绍湖 北省参加第十二届全国少数民族传 统体育运动会(以下简称运动会)的 相关情况。据介绍,湖北省组建了共 计391人的代表团。代表团成员包 括汉、土家、苗、回、壮、满、畲、侗、蒙 古、彝、维吾尔、哈萨克、布依、瑶、藏、 佤、黎、水、仡佬、裕固20个民族,少

■ 海南日报全媒体记者 郭畅 黄媛艳

动场,第十二届全国少数民族传统体

育运动会(以下简称运动会)贵州代

表队花炮项目的运动员正在进行训

练,花炮在空中划过优美弧线,大家

飞身扑抢、严密防守、快速进攻,呐喊

强度的训练,包括体能训练、传接球配

合以及对花炮争夺技巧的训练等。"贵

州代表队花炮项目教练高明表示,花

炮项目不仅是体力上的比拼,更是团

队协作和战术技巧的较量,凭借团队

的力量和扎实的训练,有信心在赛场

"为了这次比赛,队员们进行了高

声在场上久久回荡。

11月13日,在贵州民族大学运

数民族人员占代表团总人数的61%。其中278名运动员参加13个竞赛项目、7个表演项目的角逐。

运动会湖北代表团表演项目总教练、中南民族大学体育学院教授刘杏春介绍,湖北代表团报满了1个室外、6个室内共7个参赛项目,其中竞技类4项、技巧类1项、综合类2项,每个项目的表演内容都围绕武陵山区的非物质文化遗产传承项目和民间民族传统体育活

动及游戏作为创编的第一要素,充分展现民族特色、荆楚风采、湖北魅力。

其中,长阳土家族自治县表演的 "连枷打谷"项目,是围绕生产中的连 枷农具进行打谷比赛,表演者比赛跨 越障碍割运稻谷。

中南民族大学的"旱船竞速"表现的是男女青年在节庆活动中双人搭伴,模仿小船在水面荡漾,协力划行的民间传统体育项目,用旱船的方

式将湖北"妹娃过河"的传统民俗场 景以及武陵山区"摔碗酒"传统酒文 化习俗演绎得淋漓尽致。

据了解,为了更好地备战运动会,湖北省自2023年12月开始,便先后对13个竞赛项目和7个表演项目运动员举行了两轮选拔赛,选拔一批高水平运动员登记注册。同时,湖北还采取科学指导集训、以赛促训的形式,不断积累大赛经验。

运动会门票备受热捧

民族式摔跤、攀椰竞速等购票热情高

本报三亚11月13日电(海南日报全媒体记者范平听)11月13日,海南日报全媒体记者从第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)现场指挥部了解到,运动会竞赛项目及表演项目门票备受热捧,其中民族式摔跤、攀椰竞速等项目购票观赛热情较高。

11月6日运动会门票开售,随 之在社会面掀起购票热潮。面向 观众开票的13个竞赛项目及表演 项目中,表演项目、攀椰竞速、民 族武术、民族式摔跤、珍珠球项目 关注度较高。其中,攀椰竞速项 目系首次成为运动会竞技项目, 尤其受到省内外观众的关注;民 族式摔跤为国家级非物质文化遗 产,因其观赏性强长期以来备受观众关注,在本届运动会中依然受到观众的喜爱;表演项目以其强烈的趣味性、浓厚的文化性,获得广大群众的青睐。

"我是首次到现场观看运动会赛事,少数民族传统体育运动对我来说既神秘新鲜、又魅力十足!"三亚市民丁先生对记者说,他分别购

买了竞赛项目和表演项目的门票, 非常期待在赛时观看到精彩纷呈的

"运动会不仅是民族团结的盛会,也是群众体育的盛会。来自天南地北的各族观众都可以找到心仪的项目、以观赛的形式深度参与到盛会中来。"运动会现场指挥部相关负责人表示。

海口实现 "碰一下"移动支付新场景

进一步助力国际旅游消费

本报海口11月13日讯(海南日报全媒体记者习零鸿)11月13日,"共建国际滨海旅游消费城市暨碰一下购物节"启动仪式在海口开幕。海南日报全媒体记者了解到,目前,支付宝"碰一下"支付方式已经走进海口,中外消费者可以在海口首批合作的商家美宜佳、罗森便利店以及骑楼老街、火山口公园等景区,体验感受"碰一下"支付的便利。

记者从仪式上了解到,今年1月到10月,境 外游客使用支付宝在海南消费金额,同比增长7 倍多。

作为省会城市,海口围绕"大额刷卡、小额扫码、现金兜底",支持入境游客在景区、酒店、餐饮、出行等多场景,通过刷卡、扫码和现金等多种方式进行支付,畅游畅买。

其中扫码支付方面,人境宾客可使用由支付宝率先推出的两套移动支付方案。一是"外卡内绑":下载支付宝App后,通过手机号、邮箱或者苹果ID注册,绑定一张国际银行卡(目前已支持Visa、Mastercard、JCB、Discover®和 Diners Club International®、银联国际等卡),即可跟境内用户一样,在吃喝玩乐购日常场景数千万商家扫码付款。二是"外包内用":来自10个国家和地区的13个境外钱包用户可直接在商家处扫支付宝二维码消费。

目前,支付宝扫码支付服务已支持入境游客在海口市网约车、公交、单车、餐饮、商超、酒店、景点等场景,消费体验与境内居民一样简单方便。

海口→重庆→拉萨 航线开通

本报海口11月13日讯(海南日报全媒体记者邓海宁 通讯员云蕾 林杉)11月13日上午,随着 EU2738 航班从海口美兰国际机场顺利起飞,在重庆经停后继续前往西藏拉萨,标志着海口严重庆→拉萨航线正式开通,美兰机场实现全国省会城市航线网络全覆盖,国内航线网络布局通达性不断增强。

据了解,本次开通的海口➡重庆➡拉萨航线由成都航空运营,每日一班,由海口出港的EU2738 航班10时15分从美兰机场T1起飞,12时30分落地重庆江北国际机场T3,13时25分由重庆江北国际机场T3起飞,16时25分抵达拉萨贡嘎国际机场T3;海口进港的EU2737 航班17时40分从拉萨贡嘎国际机场T3起飞,20时10分落地重庆江北国际机场T3,21时45分由重庆江北国际机场T3出发,次日0时5分抵达美兰机场T1,以上为计划时间,具体以航空公司官网公布为准。

据悉,美兰机场后续还将于11月中旬开通海口往返阿联酋迪拜航线,加快打造面向太平洋、印度洋的航空区域门户枢纽。

海南自贸港首票 个人邮递物品线上退税落地

本报讯(海南日报全媒体记者曹马志 通讯员王婷)11月12日,海口市民叶先生通过"掌上海关"微信小程序,办理了个人邮递物品线上退税业务,成功申请并收到退税82.8元。据悉,这是海南自贸港首单以线上方式办理的个人邮递物品退税业务。

为便利邮递渠道个人退税,海关总署在全国海关上线运行个人邮递物品"线上退税"功能,进一步优化退税申报流程,实现退税税款快速到账。国际邮件收件人通过"中国国际贸易单一窗口"标准版、"掌上单一窗口"APP、"掌上海关"APP及小程序,输入"邮件号"或"缴纳证编号"查询后,点击"申请退税"即可办理。收件人在家即可完成全流程退税,同时还可通过客户端实时查看退税进度。

海口海关温馨提示:收件人需通过"单一窗口""掌上海关"等自行缴纳行邮税并且在一年内缴税成功的邮件方可申请退税。目前,通过邮政公司代缴行邮税的邮件,即通过"EMS国际邮件代理报关"微信小程序缴纳行邮税的邮件,暂时不能线上申请退税。

两项省级职业技能大赛 赛项在三亚举办

本报讯 (海南日报全媒体记者刘杰)近日, 2024年海南省职业院校职业技能大赛(高职组) "领克杯"汽车营销、建设工程数字化计量与计价 两个赛项在三亚理工职业学院举行。

据了解,汽车营销赛项有来自全省6所院校的16支队伍、32名选手参赛。赛项内容对接世界职业院校技能大赛标准,共设汽车新媒体营销策划与销售作业、汽车保险查勘与理赔作业、机动车鉴定与评估作业3个竞赛模块,全面考查参赛选手汽车新媒体营销方案设计、新车销售、汽车保险承保与理赔、机动车鉴定与评估、沟通表达等多方面能力。

建设工程数字化计量与计价赛项有来自全省5所院校的10支队伍、30名选手参赛,该赛项对接建筑产业数字化发展趋势,围绕职业教育国家教学标准,基于企业真实工作过程任务要求,全面展现参赛选手对于工程计量与计价知识、招标工程量清单编制、投标报价文件编制、造价指标数据分析、工程造价管控和全过程造价管理能力。